

# Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКОГО ГОРКОМА ВКП(б)  
и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.Год  
издания  
1947

№ 110 [4017] Пятница, 6 июня 1947 г. Цена 20 коп.

## Чткко относиться к письмам и жалобам трудящихся

Большевистская партия неустанно учит партийных и советских руководителей чуткому отношению к людям, заботе о нуждах трудящихся, внимательному отношению к их заявлениям, запросам, жалобам.

За каждым письмом, за каждым заявлением стоит живой человек, советский труженик, участник великой стройки нового коммунистического общества. Долг каждого руководителя без волокиты и промедления реагировать на письма и сигналы трудящихся, принимать по ним действенные меры, давать ход дальним мыслям, предложениям, высказанным трудящимися в своих заявлениях, в статьях и заметках, опубликованных в печати.

В редакцию городской газеты поступают самые разнообразные письма трудящихся. Здесь и жалобы на бюрократизм в учреждениях, предложения по улучшению организации производства, критика недостатков в деятельности торгующих организаций, разоблачения расхитителей социалистической собственности и нарушителей революционной законности, письма рассказывающие о производственном опыте, о положительных фактах и явлениях в нашей общественной жизни.

Подавляющее большинство писем трудящихся говорит об искреннем стремлении советских людей помочь советскому и государственному аппарату быстрее выкорчевывать недостатки в работе, быстрее ликвидировать пережитки капитализма в сознании людей, укрепить основы социалистического общежития.

Только люди честные и равнодушные к общегосударственным интересам, к судьбам трудящихся могут проходить мимо писем и сигналов, публикуемых в печати или посланных им для расследования сообщаемых фактов.

Среди руководителей учреждений и организаций нашего города к сожалению есть такие товарищи, которые забывают о своих обязанностях быстро и без волокиты реагировать на письма и жалобы трудящихся. Проведенный на днях «Ленинским шахтером» рейд выявил ряд возмутительных фактов бюрократизма и волокиты, недопустимого формализма при рассмотрении писем и заявлений трудящихся и рабкоровских сигналов, опубликованных в газете.

Не однажды рабочие шахты имени Кирова требовали через газету навести порядок в дни выдачи заработной платы в кассе шахты. «У нас легче заработать деньги, чем их получить», — писали шахтеры. Из-за возмутительной безответственности работников конторы шах-

ты горняки тратят по несколько часов в очередях за заработной платой. Но по мнению начальника шахты тов. Осокина — это «мелочь» в жизни шахты, и сигналы рабочих остались без всякого ответа. Очреди и безобразия у кассы продолжаются.

На этой же шахте никуда негодно работает столовая. На рабкоровские сигналы начальник ОРСа труста «Ленинуголь» тов. Белан ответил, что меры принятые, работа столовой улучшена. Однако рейд, проведенный на днях газетой «Ленинский шахтер» разоблачил тов. Белана, попытавшегося отделаться от серьезного сигнала — несерезной отпиской и введшего в заблуждение общественное мнение рудника.

Множество писем и сигналов рабочих шахты «Журинка» по самым разнообразным вопросам оставлены хозяйственными руководителями этой шахты т.т. Аржаевым и Быковым без ответа. Эти руководители проявили недопустимое барски-пренебрежительное отношение к материалам, опубликованным в печати.

Вопиющие факты бюрократизма и волокиты с расследованием писем и жалоб трудящихся обнаружены во время рейда даже в самой городской прокуратуре. Месяцами лежат здесь письма трудящихся не зарегистрированные, месяцами тянутся их расследование. А уголовное дело о срыве стенной газеты на шахте им. Кирова в течение 11 месяцев не получило никакого хода и было прекращено за «малозначительностью и давностью»... Трудно представить себе более безответственное отношение, чем то, которое вскрыто в учреждении, вверенном городскому прокурору тов. Самусь.

Примером подобным руководителям может служить начальник шахты имени Ем. Ярославского тов. Быстров. Ни одно письмо, посланное ему из редакции, не осталось без ответа, без конкретного принятия мер.

Факты, обнаруженные в ходе рейда, заслуживают самого пристального внимания руководящих городских организаций. Нужно строго наказать виновников волокиты и бюрократизма в рассмотрении писем и заявлений трудящихся и рабкоровских сигналов, опубликованных в газете.

Не однажды рабочие шахты имени Кирова требовали через газету навести порядок в дни выдачи заработной платы в кассе шахты. «У нас легче заработать деньги, чем их получить», — писали шахтеры. Из-за возмутительной безответственности работников конторы шах-

# Достойно встретим XXX годовщину Великого Октября!

## Включились в конкурс на лучшую лаву

ШАХТА им. С. М. КИРОВА. Ежедневно цикл — так работает колектив горняков 18го участка (начальник тов. Мохаев) на протяжении пяти месяцев. Работа по графику цикличности позволила досрочно выполнить план первого полугодия.

В мае участок перевыполнил норматив по цикличности — вместо 24 дано 30 циклов и добыто сверх месячного плана более тысячи тонн угля. Здесь нет ни одного рабочего, не выполняющего норму: Лучшие навалоотбойщики — мастера угля т.т. Салтыков, Астахов, Горяев сменную норму систематически выполняют на 200—300 процентов.

Мощность Снятковского пласта, хорошая кровля, строгое соблюдение распорядка работ в двух катчающих сменах горных мастеров

т.т. Южакова и Коростелева способствуют ежедневному циклованию лавы. За четыре дня июня участок дал три цикла.

В лаве пять приводов. За 5 месяцев не было ни одной аварии на механизмах. В этом большая заслуга механика тов. Подалко, электрослесарей т.т. Забуруева, Мосина и Козакова. Они строго соблюдают график планово-предупредительного ремонта, во время предупреждают аварии.

На днях коллектив участка, обсудив условия конкурса на лучшую лаву, опубликованные в «Ленинском шахтере», включился в этот конкурс. Горняки твердо решили завоевать первую премию, дать в июне не менее 28 циклов.

П. МИРОШИН.

## СВЕРХПЛНОВЫЙ УГОЛЬ

ШАХТА «КОМСОМОЛЕЦ». С первых же дней нового месяца передовые коллективы участков накапливают сверхплановый уголь в счет своих обязательств.

Участок № 8 (начальник тов. Разенко) за 4 дня июня выдал сверх плана 305 тонн угля, 273 тонны выдал участок № 2 (начальник тов. Лычкун). Перевыполнили государственный план и коллектизы, которыми руководят т.т. Цыкунов и Квач.

## Впереди смена диспетчера Рыльцева

ШАХТА им. С. М. КИРОВА. В прошлом месяце первое место в соревновании за высокую производительность труда среди транспортников завоевала смена диспетчера тов. Рыльцева. Майское задание по грузоперевозкам смена выполнила на 137 процентов.

По полторы нормы и больше дали в мае лучшие машинисты электрозвозов т.т. Лобанов, Денисенко, Григоренко и Калепчук. Постахановски безаварийно работают они с первых дней июня.

М. ПАВЛОВ.

## СОРЕВНОВАНИЕ ДВУХ БРИГАД

ШАХТА имени Ем. ЯРОСЛАВСКОГО. В соревновании между бригадами на 3-м участке идет впереди бригада тов. Незнамова. Благодаря лучшей организации труда, бригада Незнамова с первых дней июня перевыполняет план. Бригада же тов. Уженко, успокоившись на прежних успехах, ослабила дисциплину и уже задолжала 27 тонн, уступив первое место в соревновании бригаде Незнамова.

Бригаде Уженко нужно во что бы то ни стало ликвидировать долг.

## Слово свое выполняю

Честь старого рабочего еще дроже стала мне, когда я увидел свой портрет на городской доске почета. Дам не ниже 400 процентов — решил я. Это было моей задачей в мае. Сейчас я подвел итоги своего труда. В мае дал четыре месячных нормы.

С первых же дней июня выполняю по 4—5 норм. Уверен что и в этом месяце мой процент не будет ниже майского.

КОСИЦИН В. И.,  
шишельник завода «Красный Октябрь».



Среди молодых сталеваров первого марганцовского цеха Московского металлургического завода «Серп и Молот» первенство держит сталевар О. Искаков. Свою норму он выполняет на 113,6 процента.

На снимке: сталевар О. Искаков. Фото Н. Ситникова. Прессклеше ТАСС.

## Достойная смена

Мастерству проходчика новый рабочий тов. Марков учится у старого знатного шахтера участка № 1 шахты «А» Шалабудина. 25 лет проработал Шалабудин в шахте. Сейчас он готовит себе смену. Из молодых рабочих на участке лучше всех осваивает новую специальность Марков. С первого июня он вышел на самостоятельную работу и вступил в соревнование со своим учителем. Оба проходчика перевыполняют нормы.

Вчера тов. Шалабудин дал 333 процента нормы, его ученик — 266. Работая вдвоем, они выполнили норму пяти проходчиков.

## 1670 шахтерских касок

В артели «Кожмех» высокопроизводительно работает бригада тов. Пасынкова, изготавливающая каски для шахтеров. В мае она изготовила 1670 касок, значительно перевыполнив месячную программу, еще выше производительность труда в июне.

## ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

### ВТОРОЕ ИЗДАНИЕ БИОГРАФИИ М. И. КАЛИНИНА

ЛЕНИНГРАД. (ТАСС). Институт Истории партии при Ленинградском горкоме ВКП(б) заканчивает подготовку к печати исправленного и дополненного издания биографии М. И. Калинина, первое издание

которой было выпущено в 1940 году. Заключительная глава книги посвящается деятельности М. И. Калинина в период Великой Отечественной войны и последним годам его жизни.

В МУЗЕЕ «МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ»  
КРАСНОДОН. Сюда, на родину молодогвардейцев, со всех концов нашей Родины приезжают юноши и девушки.

Приезжающие осматривают музей, школу им. Ворошилова, над которой краснодонцы подняли красный флаг 7 ноября 1942 года, городской парк.

За 8 месяцев в музее «Молодая Гвардия» побывало 150 экскурсантов, а со времени открытия музей посетило свыше 20 тысяч человек.

(ТАСС)

### КОМБИНАТ «СТАЛИНУГОЛЬ» ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИЛ ПЯТИМЕСЯЧНЫЙ ПЛАН

СТАЛИНО, 30 мая в первой смене шахтеры комбината «Сталинуголь» выдали последние тонны угля в счет майского плана.

### СОВХОЗЫ ШАХТЕРОВ ЗАКОНЧИЛИ СЕВ

ВОРОШИЛОВГРАД. 27 мая совхозы комбината «Ворошиловградуголь» закончили весенний сев на площади 13400 гектаров. Успешно выполнено задание по посадке картофеля. Под эту культуру здесь отвели 770 гектаров поливных земель.

Коллективы совхозов комбината «Ворошиловградуголь» соревнуются друг с другом. Лучших успехов добились совхозы им. Орджоникидзе, «Кокс», «Ильич» и «Горский».

# БОЕВЫЕ ЗАДАЧИ МАССОВО-ПОЛИТИЧЕСКОЙ И КУЛЬТУРНОЙ РАБОТЫ НА ПРЕДПРИЯТИЯХ

Рабочий класс Советского Союза проявляет невиданный героизм в борьбе за полное и быстрейшее осуществление планов послевоенной сталинской пятилетки. Самоотверженной борьбой на всех фронтах социалистического строительства за скорейшее восстановление и дальнейшее развитие народного хозяйства страны наш рабочий класс демонстрирует свою преданность Родине, большевистской партии и готовность преодолеть все трудности во имя победы великого дела. В этом самоотверженном труде советского рабочего класса проявляется высокое сознание общенародных интересов. Беззаветное служение делу социализма, стремление найти новые пути и средства для повышения производительности труда не только отдельных рабочих, но и всего коллектива, в конечном счете труд для приумножения мощи социалистического государства и повышения благосостояния всего народа— вот, что характеризует советских рабочих. Все это свидетельствует о высокой сознательности нашего рабочего класса, о его высокой политической зрелости. Рабочий класс СССР—это совершенно новый рабочий класс, какого не знает и не может знать капиталистическое общество.

Всесоюзное социалистическое соревнование за досрочное выполнение производственных планов второго года новой пятилетки к 30-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, развернувшееся по инициативе рабочих Ленинграда и охватившее миллионы масс рабочих, является выражением дальнейшего роста политической и трудовой активности рабочего класса нашей страны.

Успех борьбы за выполнение обязательств во Всесоюзном социалистическом соревновании зависит не только от способности партийных и хозяйственных органов обеспечить материально-технические условия выполнения планов развития производства, но и в значительной мере от того, как партийные организации сумеют политической работой мобилизовать весь коллектив рабочих, поднять их инициативу, их сознательность. Думать, что можно успешно вести борьбу за выполнение производственных планов, не заботясь о повышении социалистической сознательности рабочих, значит допускать серьезную ошибку. Из сознательности всего рабочего класса, из ясного понимания им задач и целей своего труда рождается пафос труда, рождается готовность преодолеть все трудности, встающие на нашем пути.

Удовлетворение культурно-политических запросов рабочего класса— одна из основных задач партийных организаций промышленности и транспорта. А эти запросы чрезвычайно возросли. Наши советские рабочие требуют высокой постановки всей политической и культурной работы, они хотят постоянно получать ответы на все важнейшие вопросы внутренней и международной политики советского правительства и большевистской партии.

Политическая работа партийных организаций среди рабочих и служащих должна быть боевой, злободневной. Агитаторы, докладчики, пропагандисты обязаны повседневно разъяснять великое значение труда каждого рабочего в общей борьбе.

без за выполнение планов послевоенной пятилетки. Они должны разъяснить, что выполнение и перевыполнение пятилетки обеспечивается выполнением и перевыполнением текущих хозяйственных планов (квартальных, месячных, ежедневных) каждой областью, каждым районом, каждой отраслью народного хозяйства, всеми заводами, фабриками, новостройками, шахтами, рудниками, железными дорогами, пароходствами. Политическая работа должна быть подчинена задаче воспитания у каждого рабочего чувства ответственности за весь коллектив, чувства непримиримости ко всем беспорядкам и бесхозяйственности.

Вот почему умелое сочетание хозяйственной работы с политической работой является залогом успеха в борьбе за выполнение планов послевоенной пятилетки. Товарищ Сталин учит нас, что «нельзя отделять политику от хозяйства...», что «хозяйственные успехи их прочность и длительность целиком и полностью зависят от успехов партийно-организационной и партийно-политической работы».

Там, где партийные организации настойчиво осуществляют эти указания товарища Сталина, достигаются наилучшие результаты в решении хозяйственно-политических задач. Об этом говорит пример Московской и Ленинградской партийных организаций, добившихся систематического выполнения и перевыполнения производственных планов промышленностью. Московский и Ленинградский комитеты ВКП(б) повседневно направляют массово политическую работу партийных организаций предприятий, заботятся о том, чтобы она была целеустремленной и злободневной.

Однако еще на многих предприятиях и стройках политическая работа партийных организаций по своему размаху и идеиному уровню не обеспечивает решения ответственных задач второго года послевоенной пятилетки. Немало предприятий, где агитационно-массовая работа ведется в отрыве от насущных задач борьбы за выполнение обязательств, принятых в соревновании за досрочное выполнение плана второго года пятилетки. Так, например, на Липецком и Владимирском тракторных заводах партийные комитеты не поставили в центр своего внимания мобилизацию коллективов на выпол-

нение обязательств, принятых в ответ на обращение ленинградцев. Партийные и профсоюзные организации этих заводов не сумели вовлечь всю массу рабочих в социалистическое соревнование. На заводах отсутствует взаимная проверка результатов соревнования между бригадами, цехами, итоги индивидуального соревнования подводятся с большим опозданием. Руководители партийных организаций этих предприятий не поняли еще, что руководство социалистическим соревнованием не заканчивается принятием обязательств.

Первой задачей партийных организаций состоит в том, чтобы вовлечь всех рабочих в соревнование за досрочное выполнение планов второго года послевоенной пятилетки, борясь за выполнение и перевыполнение взятых обязательств каждым рабочим, каждым предприятием. Для этого надо повседневно следить за ходом соревнования, подводить итоги работы цеха, смены, бригады, каждого рабочего, широко освещать итоги соревнования, распространять опыт передовиков, поддерживать и всячески поощрять инициативу масс.

В практике работы ряда партийных организаций предприятий сложилось неправильное отношение к политической агитации. Политическая работа среди рабочих ведется узким кругом людей, без участия широкого партийного актива и рядовых коммунистов. Разве можно считать нормальным такое положение, когда на нефтепромыслах Башкирии в политической работе участвует лишь пятая часть коммунистов, а на строительстве «Азовстальстрой» агитационная работа ведется только бригадами и мастерами, которые не регулярно читают рабочим газеты.

Необходимо, чтобы каждый коммунист вел политическую работу среди трудящихся. Устав ВКП(б) требует от члена партии «повседневно укреплять связь с массами, своевременно откликаться на запросы и нужды трудящихся, разъяснять беспартийным массам смысл политики и решений партии». Партийные организации должны поднять роль профсоюзных и комсомольских организаций в политической работе с рабочими, использовать в полной мере их влияние на различные слои трудящихся промышленности и транспорта.

Нельзя поднять уровень массово-политической работы на предприятиях без пополнения состава агитаторов политически подготовленными инженерно-техническими работниками и, что особенно важно сейчас, передовиками производства, без систематической работы с агитаторами.

В массово-политической работе среди рабочих и служащих недостаточно используется печать. Отчеты редакторов ряда областных и городских газет в Управлении пропаганды и агитации ЦК ВКП(б) показали, что многие областные и городские газеты крайне неудовлетворительно и поверхностно освещают жизнь заводов и строек, не вскрывают крупных недостатков в политической работе на предприятиях, не освещают примеров, которые бы учили партийные организации, как правильно поставить политическую работу на предприятиях, в цехе и бригаде.

Важнейшим средством повышения уровня массово-политической работы на предприятиях является регулярное проведение общих собраний рабочих с постановкой на них докладов о работе предприятий, о важнейших решениях партии и правительства, о выполнении пятилетнего плана восстановления и развития народного хозяйства, о внутреннем и международном положении Советского Союза.

Послевоенная пятилетка выдвинула сотни и тысячи передовиков—стахановцев, прославившихся своим новаторством в производстве.

Почин закройщика московской обувной фабрики «Парижская Коммуна» тов. Матросова, ставшего инициатором планового внедрения передовых методов работы в общецеховом масштабе, и инициатива технologa одного уральского завода тов. Иванова, добившегося значительного повышения производительности труда путем внедрения новых методов работы, что поведло к повышению использования оборудования и высвобождению значительного количества рабочих, подхвачены рабочими, техниками и инженерами многих предприятий страны. Задача партийных организаций состоит в том, чтобы развивать и ширить инициативу передовых людей, социалистической промышленности.

В руках партийных и профсоюзных организаций имеются самые различные средства для популяризации опыта передовиков соревнова-

ния—печать, радио, наглядная агитация, рабочие собрания, производственные совещания. Популяризацию передового опыта нельзя сводить, как это иногда делается, к информации об отдельных производственных рекордах. Пропаганда передового опыта дает полные результаты, если будут раскрываться методы, посредством которых удачные стахановцы достигают выдающихся результатов в повышении производительности труда. К распространению передового опыта надо прежде всего привлечь самих стахановцев—новаторов производств.

Социалистический строй создал условия для всестороннего культурного и духовного роста трудящихся. Советскому рабочему свойственны постоянное стремление к расширению своего культурного и технического уровня, творческая инициатива, высокая активность в общественной жизни. Партийные организации обязаны обеспечить удовлетворение культурных запросов рабочих и технической интеллигенции, проявлять заботу об улучшении их материально-бытовых условий. Надо помнить при этом, что чем выше культурный уровень рабочего класса, тем выше его сознательность, а следовательно и готовность работать по-новому. Повышение культурного уровня рабочего класса является важнейшим средством борьбы за повышение производительности труда.

Между тем на многих предприятиях культурное обслуживание рабочих, служащих, инженерно-технических работников поставлено крайне плохо. О неудовлетворительной постановке культурного обслуживания рабочих говорит и запущенность многих рабочих клубов Свердловской, Ивановской и Воронежской областей. Содержание работы клубов не удовлетворяет возросших запросов трудящихся. Во многих клубах мало проводится лекций и докладов на политические и научно-просветительные темы. Плохо работают коллективы художественной самодеятельности. Мастера театра и эстрады выступают в клубах редко. Часто сцены клубов предоставляются для низкопробных выступлений всякого рода халтурщиков. Во многих городах и рабочих поселках не работают кинотеатры и радиорузы, не работают библиотеки. Пора покончить с пренебрежительным отношением к удовлетворению культурных запросов рабочих, инженерно-технических работников.

Массово-политическая работа на предприятиях— важнейшее средство мобилизации сил и энергии рабочего класса на успешное выполнение новой пятилетки. Задача сейчас состоит в том, чтобы, всеямерно усиливая политическую работу, воспитывать каждого рабочего в духе советского патриотизма, развивать и укреплять социалистическую сознательность трудящихся, добиться быстрейшего выполнения и перевыполнения плана новой пятилетки.

(Передовая газета «Культура и жизнь» за 21 мая).

## Первые занятия кружков по изучению биографии товарища Сталина

4 июня во вновь организованных кружках по изучению биографии товарища Сталина на шахте имени С. М. Кирова состоялись первые занятия.

Партийные организации выделили для руководства кружками политически грамотных коммунистов. Первые изучают жизнь и деятельность великого вождя народов.

## Грядущие знакомятся с жизнью и деятельностью товарища Сталина

Для широкого ознакомления трудающихся с биографией товарища Сталина горком ВКП(б) утвердил группу докладчиков из 29 человек.

На шахтах и предприятиях города сделано уже более 15 докладов. Горняки шахты «Журавка» прослушали доклад «Борьба товарища исторических побед нашей страны».

ли по специально составленным конспектам.

Кружки по изучению биографии товарища Сталина организованы на каждом очистном и подготовительном участке, в каждом цехе шахты. Горняки с большим интересом изучают жизнь и деятельность великого вождя народов.

Сталина за создание марксистской социал-демократической партии в России. В горпромкомнате сделан доклад на тему «Товарищ Сталин— величайший вождь и полководец Советской Армии и советского народа, организатор всемирных побед нашей страны».

## Доклады для комсомольцев и молодежи

3 июня для комсомольского актива был сделан доклад «Детские и юношеские годы И. В. Сталина». Доклад сделал секретарь горкома ВЛКСМ по пропаганде и агитации тов. Курочкин.

\*\*\*

5 июня комсомольцы и молодежь артели «Кожмех» с большим вниманием прослушали доклад «Товарищ Сталин — величайший полководец мира».

Группой докладчиков, созданной недавно при горкоме ВЛКСМ, будут прочтены лекции и доклады по разделам биографии товарища Сталина на шахтах и предприятиях нашего города.

## Рейд «Ленинского шахтера»

## Здесь кладут письма и жалобы трудящихся под сукно

## В бюрократических дебрях

В редакцию поступают от трудящихся заявления и жалобы на бюрократическое отношение к их нуждам. Поступает немало сигналов, разоблачающих расхитителей социалистической собственности, нарушителей правил социалистического общежития.

Письма трудящихся в редакцию — свидетельство их заботы о сохранении государственного порядка и соблюдения государственной законности во всех областях быта и общественной жизни своего родного города. Вот почему они должны встречать чуткое, внимательное отношение во всех учреждениях и организациях. Многие из этих писем публикуются на страницах газеты, многие из них вверяются органу государственного надзора за соблюдением законов — городской прокуратуре.

Казалась бы прокуратура — такая организация, которая должна работать особенно четко и оперативно, показывая в этом пример всем учреждениям и их руководителям. Однако в городской прокуратуре дело обстоит далеко не так. Крупнейший недостаток в ее работе — волокита с разбором дел, не минула и письма и жалобы трудящихся. Рейд, проведенный редакцией «Ленинского шахтера», вскрыл вопиющие факты волокиты в деятельности городской прокуратуры по рассмотрению и принятию мер по письмам и жалобам трудящихся, поступивших на имя прокурора тов. Самуся из редакции городской газеты.

Достаточно посмотреть на движение жалоб и писем в самой прокуратуре, чтобы установить бесспорные факты бюрократизма. Жалоба участника Отечественной войны тов. Поздеева на нечуткое отношение к нему хозяйственных организаций поступила в прокуратуру в первых числах февраля, но зарегистрирована была лишь через месяц — 11 марта. Только через 17

дней после этого работники прокуратуры удосужились послать в горкомхоз отношение о необходимости предоставить тов. Поздееву квартиру и... тут же забыли о письме, считая свою миссию на этом законченной.

Следует к этому добавить, что на неоднократные запросы редакции о судьбе жалобы бывшего фронтовика прокуратура отвечала гробовым молчанием.

Представитель рабочего контроля на заводе, где директором тов. Лившиц, сообщал о фактах хищений, обвеса и обсчета рабочих в столовой завода. Письмо было послано в прокуратуру 1 февраля 1947 года, но зарегистрировано только спустя два месяца — 1 апреля! К расследованию же фактов, указанных в письме, не приступали и по сей день.

22 и 23 июня прошлого года на шахте им. Еирова произошли возмутительные случаи умышленного срыва стенных газет, выступивших с острой критикой дезорганизаторов производства. Через три дня материалы были переданы в городскую прокуратуру для привлечения виновников этого хулиганского поступка к уголовной ответственности по всей строгости советских законов. Вмес-

то того, чтобы придать этим фактам серьезное политическое значение, городская прокуратура положила материалы редакции под сукно и вернулась к ним лишь... спустя год. На деле помощником прокурора Л. Селивановым 11 апреля 1947 года была наложена резолюция, которая говорил сама за себя: «В наряд, как материал потерявший ценность в связи с малозначительностью и давностью»...

Так пом. прокурора Селиванов с молчаливого согласия прокурора тов. Самуся расписался в собственной политической незрелости.

«Борясь за соблюдение порядка, — пишет центральный орган нашей партии «Правда», — органы прокуратуры должны быть сами образцами во всех отношениях. Аппарат прокуратуры должен отличаться четкостью в работе, исполнительностью, оперативностью»...

Этими качествами, к сожалению, не обладает аппарат городской прокуратуры. Приведенные в этой корреспонденции факты и факты, сообщенные нашей газетой о деятельности городской прокуратуры ранее, яркое тому свидетельство.

## Напоминаем тов. Осокину

«Неразбериха с учетом» так называлась корреспонденция, рассказывающая о безобразиях в табельной на шахте имени С. М. Кирова. Заметка сигнализировала о том, что горные мастера и начальники некоторых участков грубо нарушают жетонную систему, несвоевременно оформляют дела на злостных нарушителей трудовой дисциплины (участки № 7 и № 17), данные о количестве рабочих, спустившихся в шахту, по книге нарядов одни, а по табельному учету другие. Ежед-

невно по 30—40 рабочих не сдают свои номера в табельную.

Заметка была напечатана 26 марта. Проверкой установлено, что положение с учетом рабочей силы на шахте и в табельной с

того времени несколько не изменилось к лучшему. То есть сигналы газеты не дошли до начальника шахты тов. Осокина, он на-

шел сообщения газеты не стоящими внимания. Напоминаем тов. Осокину о недопустимости подобного отношения к сигналам печати, о его ответственности за это.

## Недопустимая позиция руководителей шахты «Журинка»

Горняки нашего города, вступая во Всесоюзное социалистическое соревнование за достойную встречу 30-й годовщины Великого Октября, взяли на себя почетные и ответственные обязательства — добиться в этом году сверх государственного плана 100 тысяч тонн угля.

Труженики шахт не бросают слов на ветер. Они стараются всеми силами выполнить слово, данное товарищу Сталину, обогнать донбассовцев в соревновании, не уронить чести родного Кузбасса перед лицом всей страны. В своих письмах в городскую газету горняки рассказывают о том, как они выполняют свои обязательства, какую встречу готовят великолепному всенародному празднику, что мешает им работать. Эти письма проникнуты хозяйственной заботой о государственном плане. В этих письмах стремление подсказать партийным и хозяйственным руководителям о том, где самые уязвимые места на производстве, что нужно сделать для того, чтобы все шахты, бригады, участки работали ритмично.

На третьем уклоне шахты «Журинка» неисправны пути, к тому же захламлены. Здесь легко нарушить порядок, однако никто об этом не думает и смены часами просиживают из-за несвоевременной доставки леса.

На этот недостаток указал в своем письме, помещенном в газете 26 января горный мастер тов. Моисеенко.

30 марта врубилишист этой же шахты тов. Иванов через газету потребовал создания ему фронта работы. Он вскрывал перед хозяйственниками неиспользован-

ные резервы производительности врубовой машины, указывал пути лучшего использования этого важнейшего шахтного механизма.

Справедливым негодованием против плохой организации труда на участке № 4 той же шахты «Журинка» было проникнуто письмо крепильщика-стахановца тов. Петелина. Кто виноват, — спрашивал он, — что я не выполняю своих обязательств? У администрации участка и шахты нет никакой заботы о том, чтобы привести в порядок пути, механизировать доставку леса, избавить рабочих от непроизводительных простое.

Но то, что волнует и тревожит стахановцев, совершенно не трогает руководителей шахты. Вместо того, чтобы поддержать производственную активность горняков, прислушаться к их голосу, быстро реагировать на их сигналы, начальник шахты тов. Аржаев, главный инженер тов. Быков, предпочли замолчать материалы газеты. Они забыли о своей обязанности, определенной советским законодательством, в кратчайший срок разбирать сигналы трудящихся и принимать по ним меры. Больше того, они самым недопустимым образом игнорируют выступления городской газеты — органа городского комитета ВКП(б) и горисполкома.

Ни одного ответа, ни одного сообщения, несмотря на напоминания и требования отдела писем газеты, — вот недопустимая позиция, занятая руководителями шахты «Журинка» по отношению к сигналам трудящихся.

## ЛЮДИ НАШЕГО ГОРОДА

## УЧИТЕЛЬ

Сегодня в большом актовом зале школы № 5 начались государственные экзамены. На аттестат зрелости претендуют десятки девушек выпускниц 5-й школы. Экзаменационную комиссию возглавляет старейший учитель города, любимец школьников Евгений Петрович Обнорский. Строгий, но справедливый, неподкупно искренний и прямой, Евгений Петрович спланировал уважение и любовь не только учеников, но и педагогического коллектива, среди которого много бывших его учениц. Об этом уважении говорит уже одно его присутствие в актовом зале в качестве председателя экзаменационной комиссии.

\*\*\*

В июле исполнится ровно 49 лет с тех пор, как семинарист Евгений Петрович Обнорский вступил на трудный, но благородный путь на родного учителя.

Первые же годы работы в школе показали молодому учителю, как много он должен знать. А для того чтобы знать, нужно было учить-

ся. И он взялся за учебу. Это был тяжелый, упорный труд, на который тратились ночи, свободные от школы часы. Но Евгений Петрович добился своего: в Казани он сдает экстерном экзамен за педагогический институт.

За Уралом, на берегу реки Вятки, раскинулось живописное местечко Истобенское. Здесь встретил Евгений Петрович Великую Октябрьскую революцию. Здесь на поприще заведующего начальной школой раскрылись для него, советского учителя, широкие возможности передать свои знания широкой народной массе. Организатор и глава культурно-просветительного отдела, тов. Обнорский ведет широкую агитационно-массовую работу за укрепление молодой советской власти.

«Кузбассу нужны культурные силы: инженеры, техники, учителя, врачи!» На этот призыв немедленно откликнулись сотни советских патриотов, в числе их был и преподаватель русского языка и литературы Обнорский.

С тех пор прошло 20 лет. Это были годы большой плодотворной педагогической деятельности учителя Обнорского.

На его глазах, при его горячем участии росли культурные силы города. Он завуч первой семилетней школы в городе, потом в десятилетке.

Чтобы учить детей, надо много знать самому. Эти требования он предъявлял педагогам. Будучи завучем второй школы, он организовал кружок русского языка и литературы для учителей. Это было вызвано тем, что в их работах зачастую находил ошибки.

А когда Наркомпрос потребовал от учителей не имеющих специального педагогического образования обучаться заочно, Евгений Петрович один принимал экзамены на поступление в заочное педучилище и пединститут у учителей пяти районов, предварительно проводя с ними семинары.

В городе нехватало педагогических сил. И Евгений Петрович шел по первому зову преподавать русский язык, литературу или географию туда, где это было нужно — будь то средняя школа или курсы при комбинате рабочего образования,

школа рабочей молодежи или учеба комсомольского актива.

Трудящиеся города оказали учителю-общественнику большое доверие, избрав его в 1939 году депутатом городского совета.

А в годы великой Отечественной войны, вместе со всем советским народом стойко перенося трудности, старый учитель работал так, как не приходилось и в юности. Даже в дни, когда с фронта пришла страшная весть о гибели единственного сына — Евгения, — как всегда он пришел в школу на занятия стройкой, посурковавший, скрывая под этой суворостью свежую кровоточащую рану.

Эта утрата не сломила старого учителя, наоборот она прибавила сил, призывающая воспитывать на смелу погибшим воинам таких же самоотверженных патриотов, горячо любящих свою Родину.

За 20 лет работы в Ленинске Евгений Петрович имеет тысячи учеников, склоненные над письменной работой по русскому языку. Они сдают экзамен на аттестат зрелости. И вместе с ними в сорок девятый раз в своей жизни Евгений Петрович сдает экзамен на аттестат педагогической зрелости.

«Красный Октябрь» тов. Лейб, Борис Есипович — наше здание, ответ редактора журнала «Начальная школа» и многими- многими другими, вставшими при его помощи на путь творческой работы.

В городе нет учреждения, предпринятия, шахты, где бы не работали ученики Евгения Петровича. И в словах их приветствий при встречах со своим учителем Евгений Петрович слышит горячие искренние нотки большой благодарности и любви.

\*\*\*

Школа № 5 много и упорно готовилась к экзаменам, применяя разнообразные и интересные методы работы для успешного повторения пройденного материала. Большая доля этого труда легла на плечи Евгения Петровича. И вот сегодня он с удовлетворением смотрит на спокойные серьезные лица учеников, склоненные над письменной работой по русскому языку. Они сдают экзамен на аттестат зрелости. И вместе с ними в сорок девятый раз в своей жизни Евгений Петрович сдает экзамен на аттестат педагогической зрелости.

Галина ГАЕВСКАЯ



Абсолютный чемпион Советского Союза, заслуженный мастер спорта, рекордсмен мира по штанге в тяжелом весе Яков Кузленко.

Фото Г. Акмолинского  
Пресс-клуба ТАСС

### Физкультура и спорт

## Велосипедные соревнования

В нашем городе имеются сотни велосипедистов, среди которых много талантливых гонщиков-спортсменов. Выявить лучших гонщиков-спортсменов и развить в дальнейшем один из интереснейших видов спорта — велогонки — с этой целью местный городской комитет по делам физкультуры и спорта организует для членов спортивных организаций и для любителей-велосипедистов открытые соревнования на дорожных простых веломашинках.

Соревнования состоятся 8 июня. Старт будет дан в 12 часов дня от Дворца культуры. Для мужчин на дистанцию 10—20 километров, для девушек — 5—10 километров. Финиш там, где и старт.

Лучшие участники этого личного первенства будут отстаивать честь нашего города на областных велогонках, которые проводятся в этом году в Ленинск-Кузнецком. 15—17 июня в наш город съедутся сильнейшие велосипедисты городов Кузбасса.

Предстоящие отборные соревнования покажут способность наших спортсменов бороться за честь родного города. Юрий Савинский.

### В физиотерапевтическом отделении городской больницы

В физиотерапевтическом отделении городской больницы значительно повысилась профилактическая способность больных. Здесь лечатся преимущественно горняки и инвалиды Отечественной войны. Принимая различные процедуры: кваси, диатермию, световые полуванны, солюкс, многие из больных быстро вернулись к труду.

Если в марте отделение могло обслуживать 250 человек, то в мае эта цифра увеличилась вдвое. Возросло и количество принятых процедур. Так, в прошедший месяц отделением отпущено 4270 процедур.

Многие больные, через стенную газету отделения «Прожектор» выражают благодарность медицинским сестрам за хорошее обслуживание и уход.

Адрес редакции: гор. Ленинск-Кузнецкий, Элеваторная, № 20. Телефоны: ответ. редактора 0-33; секретаря и промышленного отдела 3-10,

## Заявление Макдермотта на пресс-конференции

ВАШИНГТОН, 3 июня. (ТАСС). Представитель государственного департамента Макдермott, выступая на пресс-конференции, объявил, что Соединенные Штаты приостановили выдачу кредитов Венгрии для покупки излишков американского имущества в ожидании «разъяснения» нынешних событий в Венгрии.

В заявлении государственного департамента о прекращении выдачи кредитов Венгрии указывается, что правительство США, «изучает положение, возникшее в Венгрии. В ожидании того, когда происходящие там события прояснятся, было решено приостановить дальнейшее осуществление кредитного соглашения с Венгрией относительно закупки излишков имущества. Известно, что из общей суммы кредита, предоставленного Венгрии администрацией по ликвидации излиш-

ков военного имущества и составлявшего 30 миллионов долларов, свыше 15 миллионов долларов еще не использовано».

Отвечая на заданный вопрос, Макдермott указал, что он не намерен обсуждать вопрос о том, предполагает ли правительство Соединенных Штатов предпринять какие-либо действия в отношении недавно предоставленного Венгрии экспортно-импортным банком займа на покупку американского хлопка. Макдермott указал, что, как он полагает, этот вопрос еще не обсуждался.

Макдермott передал для опубликования в печати заявление государственного секретаря Маршалла, целью которого является укрепить позиции нового правительства де Гаспери. Маршалл заявляет, что США готовы оказать помощь Италии.

## Пресс-конференция в Белом доме

ВАШИНГТОН, 3 июня. (ТАСС). Отвечая на вопрос корреспондента во время пресс-конференции, секретарь по делам печати Белого дома Росс указал, что Трумэн в конце этой недели направит конгрессу послание в связи с докладом комиссии советников при президенте, рекомендующей ввести систему всеобщего военного обучения. Росс уклонился от ответа на вопрос о том, передаст ли Трумэн конгрессу только доклад комиссии или также представит особые рекомендации. Росс уклонился также и от ответа на вопрос о том, согласен ли Трумэн полностью с докладом, хотя указал, что в общем Трумэн выскаживается за всеобщее военное обучение.

Как сообщает агентство Юнайтед Пресс, лидеры конгресса считают маловероятным, чтобы нынешняя сессия конгресса приняла какое-либо решение относительно предложения о всеобщем военном обучении.

Председатель юридической комиссии сената Уайли заявил: «Если в ближайшем будущем не создается острое положение, то мало вероятно, что такая программа будет обсуждаться в ближайшие два месяца до роспуска конгресса на каникулы».

Председатель комиссии по делам вооруженных сил палаты представителей Эндрюс также считает маловероятным принятие конгрессом решения в этом году.

## Плохие виды на урожай в США

НЬЮ-ЙОРК, 3 июня. (ТАСС). Неблагоприятная погода, стоявшая весной, повидимому, отрицательно отразится на урожае этого года в США.

В сообщении из Чикаго, опубликованном газетой «Нью-Йорк Таймс» 3 июня, говорится, что фермеры среднего запада, являющегося крупнейшим американским центром производства зерна, в этом году, вследствие дождей, проводят сев на 2—5 недель позже, чем обычно. Посевная площадь под овсом значительно меньше, чем обычно. Сев

кукурузы отстает от намеченных сроков, причем существует опасение, что сев кукурузы во многих районах будет невозможно начать ранее 7 июня, что по общему мнению, считается предельным сроком для посева кукурузы.

Газета пишет далее, что созревающие в настоящее время на юго-западе пшенице ввиду сильных ливней, как сообщают, угрожает рожь. Сильные снегопады, прошедшие в прошлой неделе в штатах Небраска, Миннесота и Висконсин, отрицательно отразятся на урожае фруктов.

## ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКИЙ ТЕХНИКУМ ИСКУССТВЕННОГО ТОПЛИВА ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР УЧАЩИХСЯ НА 1947—1948 УЧЕБНЫЙ ГОД

На I и II курсы техникума, принимающие граждане от 14 до 30 лет; на I курс — имеющие образование 7—8—9 классов средней школы; на II курс — 10 классов средней школы. Отличники принимаются без испытаний.

**ТЕХНИКУМ ГОТОВИТ СЛЕДУЮЩИХ СПЕЦИАЛИСТОВ:**

1. Техников-технологов искусственного топлива.
2. Техников-механиков по монтажу и эксплуатации контрольно-измерительных приборов.
3. Техников-механиков по монтажу, оборудованию и строительству заводов искусственного топлива.

### СРОК ОБУЧЕНИЯ 4 ГОДА

Зачисленные в техникум обеспечиваются стипендией с I курса техники-технологии 285 руб., последующие курсы — до 390 рублей; остальные специальности 185 рублей; последующие курсы — 260 руб. Отличникам всех специальностей стипендия увеличивается на 25 проц.

Студенты обеспечиваются рабочей карточкой II категории, столовой и общежитием (иностранцы). Военно-обязанные имеют отсрочку отзыва в армию.

С заявлением подавать следующие документы: 3 фотокарточки размером 4—6, свидетельство об образовании (подлинник) метрическое

## Первое заседание нового венгерского правительства

БУДАПЕШТ, 3 июня. (ТАСС). Вчера состоялось первое заседание нового венгерского правительства. Премьер-министр Диньеш Лайош приветствовал министров и призывал их с усердием, любовью и приверженностью демократии помогать ему в выполнении больших задач, стоящих перед новым венгерским правительством.

Совет министров по предложению премьера утвердил руководителями управления по reparации Пешта Ласло и генеральным секретарем экономического совета Баш Золтана, которые и раньше выполняли эти функции. На время отсутствия министра финансов Ньяради Миклоша и министра торговли Рональда Шандора правительство возложило их обязанности на Бараиоша и Бан Антала.

Решено принять меры для созыва национального собрания 10 июня. На этом заседании Диньеш Лайош представит национальному собранию членов нового правительства и вместе с рядом срочных законопроектов отдельных министерств.

## Забастовочное движение во Франции

ПАРИЖ, 3 июня. (ТАСС). По сообщению парижского радио, вчера в Париже началась 48-часовая предупредительная забастовка, объявленная профсоюзом рабочих булочных. Закрыты многие булочные в Париже и в его предместьях.

Вчера утром прекратили работу рабочие нефтяники крупных компаний парижского района. Бастующие, численность которых достигает примерно 2000 человек, требуют, в частности, выплаты премиальных за переработку.

## Открытие первого съезда итальянской ВКТ

РИМ, 3 июня. (ТАСС). Как сообщает агентство АНСА 1 июня во Флоренции открылся первый национальный съезд итальянской всеобщей конфедерации труда (ВКТ). В работе съезда принимают участие 2000 делегатов, представляющих 92 палаты конфедерации труда всех районов Италии, а также представители рабочих организаций СССР, Америки, Англии, Франции, Югославии, Бельгии, Чехословакии, Швейцарии и др. стран.

## Шефский концерт Михаила Александровича для горняков шахты им. С. М. Кирова

Вчера, перед спуском второй смены солист Литовской филармонии Михаил Александрович дал для шахтеров шахты имени Кирова шефский концерт.

Шахтеры тепло встретили знаменитого певца. Исполнение романсов и популярных арий из опер Михаил Александрович посвятил своим людям шахты — бригадиру тов. Федотову, навалоотбойщикам т. г. Рыжову, Ковалеву, Печеркину, врубомашинисту тов. Ерофееву.

С большим чувством и мастерством исполнял Александрович песню Левко из оперы «Майская ночь», серенаду Арлекина из оперы «Паяцы», неаполитанский роман «Бесна», песню неаполитанского моряка и другие вещи.

Шахтеры награждали артиста дружными и благодарными аплодисментами.

От имени горняков председатель шахтowego комитета тов. Мозалев поблагодарил артиста за доставленное удовольствие слышать такого выдающегося мастера вокального искусства, каким он является.

Навалоотбойщик 25-го участка тов. Жариков преподнес Михаилу Александровичу шахтерскую лампочку, с надписью: «Замечательному мастеру вокального искусства Михаилу Александровичу — от коллектива горняков шахты имени С. М. Кирова. г. Ленинск-Кузнецкий, 5 июня 1947 года».

— Передаю вам наш скромный шахтерский подарок, — говорит тов. Жариков: Пусть свет этой лампочки напоминает вам о том, что вы должны и впредь нести во все уголки нашего великого Советского Союза священный огонь своего замечательного искусства.

— Встреча с вами, дорогие товарищи, — сказал на прощанье Александрович, — надолго останется в моей памяти. Я счастлив вашим теплым, дружеским приемом, и наказ Ленинск-Кузнецких шахтеров по стараюсь с честью выполнять.

Горняки тепло простились с артистом.

Ответ редактор Р. ЛОБАНОВА.

К сведению машиностроителей!

В соответствии с решением горисполкома, в г. Ленинск-Кузнецком организована автотранспортная экспедиционная контора (авто ТЭК), которая загружает порожние автомашины для перевозки попутного груза от 3 км. и выше.

Все руководители гаражей обязаны подавать заявки для загрузки порожних автомашин. Организации, уклоняющиеся от загрузки автомашин попутным грузом, будут привлечены к ответственности согласно постановления СНК СССР № 235 от 4 марта 1943 года.

С заявками обращаться по адресу: ул. Горького, № 22 тел. 5-46.

Авто ТЭК